9. SURADNICOVY OKRUH ALGEBRAICKEJ VARIETY, MORFIZMUS VARIET.
54. Nech ¢ je lubovolny homomorfizms okruhov (komutativnych s jednotkou)
p: R — Ro.
Jadro homomorfizmu ¢ je mnozina
kerp ={r € Ry | p(r) =0}.
Ukazte, ze ker ¢ je idedl v okrhu R;.

55. Nech ¢ je Iubovolny homomorfizms okruhov (komutativnych s jednotkou) a nech J
je idedl v okruhu Rs. Ukazte, ze vzor idedlu J v zobrazeni ¢, t.j. mnozina

e () ={re Ri| () e J}
je idedl v okruhu Rj.
56. Nech X = V(22 + 4% — 1,2 — 1) C A%(C). N4jdite C[X].
57. Nech X = V(22 +4? — 1,y) C A%(C). N4jdite C[X].

58. Uvazujte morfizmus A? — A? dany predpisom o : (z,y) — (z, zy).
(a) Co je obrazom A2 v tomto zobrazeni? Je obraz A2 v Zariskiho topolégii uzavretou
mnozinou? Je otvorenou?
(b) Najdite obraz priamky V(y — z) v tomto zobrazeni.
(c) Pokuste sa najst obraz jednotkovej kruznice v tomto zobrazeni.

(Uvedené zobrazenie je velmi vyznamnym zobrazenim v algebraickej geometrii, vyuziva
sa pri studiu singularit rovinnych kriviek.)

V prikladoch 56 a 57 popiste blizsie, ¢o je to za mnozinu, akil ma struktiaru. Nestaci mi
len definicia, ze C[X] = C[z,y]/I(X), kde za I(X) dosadite spravny idedl.



